

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского обкома и горкома Коммунистической партии Советского Союза, областного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 151 (9232)

Суббота, 1 августа 1953 года.

Цена 20 коп.

К НОВЫМ ПОБЕДАМ КОММУНИЗМА!

Советский народ, трудящиеся стран народной демократии, все прогрессивное человечество с большим воодушевлением отмечают пятидесятилетие Коммунистической партии Советского Союза.

Состоявшееся вчера собрание актива партийных организаций Москвы, Ленинграда, Минска, Ташкента, Тбилиси, Свердловска и других городов нашей страны, многочисленные собрания рабочих, служащих, крестьян явились новой яркой демонстрацией безграничной преданности и любви всего многомиллионного советского народа к своей родной Коммунистической партии.

Пятидесятилетний юбилей Коммунистической партии Советского Союза превращается в событие крупного международного значения. Все братские коммунистические и рабочие партии широко отмечают историческую дату — открытие Второго съезда РСДРП, положившего начало революционной марксистской партии в России.

В приветствии Центрального Комитета Коммунистической партии Китая по случаю 50-летия Коммунистической партии Советского Союза говорится:

«Победа ленинизма 50 лет тому назад на Втором съезде Российской социал-демократической рабочей партии явилась важным событием во всей истории международного рабочего движения. Образование и развитие ленинской партии привели к Великой Октябрьской социалистической революции 1917 года, к рождению первого в мире социалистического государства, к быстрому возникновению и развитию коммунистических партий во всех странах...»

Коммунистическая партия Китая была создана и развивалась по примеру Коммунистической партии Советского Союза. Победа народной революции в Китае и развитие Китайской Народной Республики неотделимы от поддержки и помощи со стороны Коммунистической партии Советского Союза, Советского правительства и советского народа.

Коммунистическая партия Советского Союза прошла славный полувековой путь героической борьбы, трудных испытаний и всемирно-исторических побед. Под ее мудрым руководством трудящиеся нашей страны завоевали себе свободу, построили социализм и уверенно возлагают величайшее значение коммунистическому обществу. Закладывая в боях под руководством великого Ленина, учителя и продолжателя дела Ленина великого Сталина и их соратников, наша Коммунистическая партия является ведущей, руководящей и направляющей силой советского общества, строящего социализм. Она заслужила всеобщее признание «Дарданельской» мировой революционной и рабочего движения.

Вступая в шестое десятилетие своего существования, как никогда единая и сплоченная, Коммунистическая партия, вооруженная историческими постановками XIX съезда, решает важнейшие задачи коммунистического строительства.

Ставка Советов, сила несокрушимой мощи и творческих сил, уверенно идет вперед по пути к коммунизму. В СССР имеется все необходимое для построения полного коммунистического общества. Мы имеем неисчерпаемые природные богатства, мощную социалистическую индустрию, самое крупное в мире высокотехнологичное сельское хозяйство. Советское государство располагает многочисленными кадрами специалистов во всех отраслях хозяйства и культуры.

Наша успешная в деле подъема социалистической экономики и культуры являются результатом последовательного проведения в жизнь выработанной Коммунистической партией политики, результатов героического труда рабочих, крестьян и интеллигенции, единодушно поддерживающих политику партии.

Под руководством партии советский народ одержал всемирно-исторические победы в строительстве коммунизма. Однако партия учит советских людей не успокаиваться на достигнутом, а неустанно стремиться вперед. Нельзя забывать, что у нас до сих пор еще не решены некоторые сложные хозяйственные задачи, имеются отстающие предприятия и замедленные отрасли промышленности, в запущенном состоянии находятся некоторые колхозы и сельхозхозяйственные районы. Урожайность сельскохозяйственных культур и продуктивность животноводства еще не отвечают возросшему уровню технического оснащения сельского хозяйства и возможности, заложенным в колхозном строе. Следует также иметь в виду, что в нашем обществе далеко еще не изжиты пережитки капитализма в сознании людей, имеются серьезные недостатки в деле коммунистического воспитания трудящихся.

Партия мобилирует творческие усилия советского народа на борьбу за дальнейший мощный подъем всех отраслей народного хозяйства, за использование имею-

щихся в промышленности и в сельском хозяйстве резервов и возможностей для успешного выполнения пятого пятилетнего плана. На базе непрерывного роста народного хозяйства партия добивается неустанного подъема материального благосостояния и культуры народа, все более полного удовлетворения непрерывно растущих потребностей советских людей.

Сила и непоколебимость нашей партии в ее неразрывных связях с народом. Партия неустанно укрепляет и расширяет свои связи с массами, она требует от партийных организаций чутко относиться к запросам трудящихся, проявлять повседневную заботу об улучшении материального благосостояния рабочих, колхозников, интеллигенции, всех советских людей. В интересах роста могущества нашей Родины партия всемерно укрепляет союз рабочего класса и колхозного крестьянства, единство и дружбу народов нашей страны, развивает народную культуру и патриотизм советских людей.

В условиях постепенного перехода от социализма к коммунизму партия придает первостепенное значение коммунистическому воспитанию трудящихся. Вся идеологическая работа партии направлена на то, чтобы воспитывать трудящихся в духе уверенности в непоколебимости великого дела коммунизма, безавестности преданности партии и социалистической Родине, в духе высокой политической бдительности, непримиримости и твердости в борьбе с внешними и внутренними врагами.

Осуществляя руководство делом коммунистического строительства, партия обеспечивает точное выполнение выработанных великим Лениным принципов партийного руководства и норм партийной жизни, строгое соблюдение положений Устава КПСС. Партия требует неустанно соблюдать высший принцип партийного руководства — коллективизм руководства, ибо в этом залог неизменяемого единства и сплоченности партийных рядов, успешного строительства коммунизма в нашей стране.

Мощным средством укрепления коллективного руководства, завершенности внутрипартийной демократии, осуществления действенного контроля со стороны партийных масс является критика и самокритика. При помощи критики партия вскрывает и устраняет недостатки и болезненные явления в нашей работе, развивает творческую активность коммунистов и широких беспартийных масс.

На собраниях партийного актива, посвященных пятидесятилетию партии, с особой силой подчеркивается необходимость улучшения пропагандистской работы. Партия учит кадры, всех коммунистов настойчиво овладевать революционной теорией, правильно применять положения и выводы марксизма-ленинизма при решении практических задач. Рассматривая учение Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, как боевое руководство к действию, партия решительно борется против начетничества и догматизма, требует от каждого коммуниста понимания творческого характера марксизма-ленинизма, усвоения существа революционной теории.

Руководимое Коммунистической партией Советское государство проводит последовательную и твердую внешнюю политику, задача которой состоит в том, чтобы обеспечить мирный труд советского народа, сохранить мир между народами. Мирополитическая внешняя политика Советского государства отвечает жизненным интересам советского народа и всех других миролюбивых народов.

Верная преданность пролетарского интернационализма, Коммунистическая партия всемерно укрепляет дружбу, верному братскому дружбу с великим китайским народом, с трудящимися всех стран народной демократии, хранит и укрепляет величайшее завоевание трудящихся — латер мира, демократии и социализма. Наш народ единодушно одобряет и активно поддерживает внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии и Советского правительства. Эта политика, выработанная партией и проверенная десятилетиями борьбы, является единственно правильной, полностью отвечающей интересам трудящихся. На многолетнем опыте советского народа убедился в том, что для Коммунистической партии нет ничего выше блага и счастья народа. Она является безавестным служением народу страны, завоевавшая горячую любовь и безграничное доверие миллионов масс трудящихся.

Тесно сплоченная вокруг своего Центрального Комитета, неразрывно связанная с широчайшими массами трудящихся, Коммунистическая партия успешно решает стоящие перед нею задачи в области внутренней и внешней политики, уверенно ведет советский народ к новым победам.

Под знаменем ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед, к торжеству коммунизма!
(Передовая «Правды» от 31 июля).

МОСКВА

Председателю Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик товарищу Георгию Максимилиановичу МАЛЕНКОВУ

Уважаемый товарищ Председатель!
Позвольте мне от имени правительства и всего народа Кореической Народно-Демократической Республики выразить сердечную благодарность Вам и в Вашем лице Советскому правительству и всему советскому народу за горячие поздравления по случаю исторической победы корейского народа и китайских народных добровольцев в кровопролитной войне, спровоцированной американскими империалистами против корейского народа.

Глубоко убежден в том, что огромная, бескорыстная помощь и поддержка советского народа корейскому народу служат одним из главных факторов нашей победы в трехлетней тяжелой войне за свободу и независимость своей Родины против американских агрессоров и надежным залогом успешного осуществления корейским народом поставленных в связи с перемирием важнейших задач достижения мирного объединения своей Родины, скорейшего восстановления разрушенного войной народного хозяйства.

Выражение Советским правительством готовности оказать всю возможную помощь корейскому народу, который теперь приступил к разрешению задач, связанных с объединением своей Родины и мирным строительством, укрепляет нашу уверенность и вдохновляет нас на дальнейшие победы в своей работе.

Председатель Кабинета министров Кореической Народно-Демократической Республики
Нхенъян, 29 июля 1953 г.

МОСКВА

Министру Иностранных Дел Союза Советских Социалистических Республик товарищу Вячеславу Михайловичу МОЛОТОВУ

Шлю Вам, уважаемый товарищ министр, глубокую признательность за Ваши горячие поздравления в связи с подписанием соглашения о перемирии и прекращении корейской войны, спровоцированной американскими вооруженными агрессорами.

Активная помощь и солидарность великого советского народа и народов братских стран народной демократии укрепили непоколебимую веру корейского народа в своей окончательной победе и служили надежным залогом нашей победы.

Помощь и поддержка, которые окажут в связи с перемирием советский народ и народы стран народной демократии в нашей борьбе за успешное разрешение задач достижения мирным путем единства и независимости своей Родины и восстановление и развитие народного хозяйства послевоенного времени, вдохновляют нас на новые крупные успехи и укрепляют нашу уверенность в своей победе.

И. о. Министра Иностранных Дел Кореической Народно-Демократической Республики
Ли Дон Ген.
Нхенъян, 29 июля 1953 г.

СОВЕТСКИЙ НАРОД ОТМЕЧАЕТ 50-ЛЕТИЕ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

С чувством безграничной любви и гордости отмечает наш народ пятидесятилетие Коммунистической партии Советского Союза. На заводах и шахтах, на предприятиях транспорта и в колхозах, в учреждениях и институтах трудящиеся встречают пятидесятилетие родной партии новыми успехами в труде. Советские люди знакомятся с тезисами о пятидесятилетии КПСС. Агитаторы проводят беседы о значении Второго съезда РСДРП. В библиотеках, дворцах культуры, клубах организованы выставки, посвященные знаменательной дате.

Ставевая третьего мартовского цеха Магнитогорского металлургического комбината Александр Творотов заявил: — Вооруженная научной теорией марксизма-ленинизма, наша партия ведет советский народ по пути к коммунизму. Волею партии создан Магнитогорский металлургический комбинат. Мы в кратчайшие сроки освоили и превзошли проектные мощности агрегатов. Сейчас, выполняя указания XIX съезда партии, металлурги борются за еще лучшее использование маршута, за ликвидацию производственных потерь. Даем слово досрочно выполнить задания пятой пятилетки!

После беседы, проведенной агитатором Маруфовым на полевом стане колхоза имени Маленкова, Ленинбадского района, Таджикистана ССР, выступил хлопковод Додобай Курбанов. Он сказал: — С именем славной Коммунистической партии связаны все исторические победы народов СССР. Партия вывела наш таджикский народ, как и все ранее угнетенные народы страны, из бесправия и нищеты на светлый путь свободы, равнопра-

вия, культурной и зажиточной жизни. Опираясь на народ, связанная с ним неразрывными узами, партия намечает программу движения нашей страны к коммунизму. Мы, таджикские хлопководы, отдадим все силы выполнению задач, поставленных XIX съездом партии.

Талантливые агитаторы Килиева, Тбилиси, Ростов-на-Дону, Кривоного Рага посвящают свое слово нашей партии — вдохновителю и организатору всех побед советского народа, строящего коммунизм.

Большую лекционную работу развернуло местные отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний. Пропагандисты Баку выступили на предприятиях и в учреждениях с лекциями на темы, связанные с полувековой героической деятельностью Коммунистической партии. Около ста докладчиков Орда выступила в районах области для разъяснения трудящимся тезисов о пятидесятилетии Коммунистической партии Советского Союза. Чтение докладов и лекций, посвященных знаменательной дате, организовано в Орехово-Зуеве.

По случаю пятидесятилетия Второго съезда РСДРП в библиотеках и рабочих клубах организованы выставки. Сотни агитаторов, пропагандистов посетили открывшуюся в библиотеке Куржеского горкома партии выставку «Пятидесятилетие Коммунистической партии Советского Союза». На выставке большое место отведено материалам о Втором съезде РСДРП, положившем начало боевой революционной марксистской партии рабочего класса, партии нового типа.

Трудящиеся Москвы вместе со всем советским народом отметили 30 июля выдающееся историческое событие — пятидесятилетие Коммунистической партии Советского Союза. Славной полувековой истории партии были посвящены беседы на заводах — имени Сталина, на заводах «Серп и Молот», «Калибр», трансформаторном и других. Состоялись лекции: «Пятидесят лет Коммунистической партии Советского Союза», «Второй съезд РСДРП и его значение в борьбе за партию нового типа», «Коммунистическая партия — организующая и вдохновляющая сила советского общества, строящего коммунизм» и др. темы.

Многолюдно было в Центральном музее В. И. Ленина — величайшей сокровищнице марксизма-ленинизма. Здесь побывало 4,5 тысячи посетителей, среди которых много приезжих из Украины, Молдавии, Узбекистана, из Томска, Архангельска, Молотова и других городов.

С большим вниманием осматривали экскурсанты документы, рассказывающие о славной истории Коммунистической партии Советского Союза, материалы о многогранной деятельности революционного основателя Коммунистической партии В. И. Ленина, учителя и продолжателя дела Ленина И. В. Сталина и их соратников.

Многие московские рабочие, а также шахтеры Донбасса, учителя из Ростов-

Собрание актива Московской городской партийной организации, посвященное пятидесятилетию Коммунистической партии Советского Союза

Исполнилось пятьдесят лет со дня открытия Второго съезда Российской социал-демократической рабочей партии, исторического съезда, на котором было положено начало боевой, революционной марксистской партии рабочего класса, партии нового типа.

Этой знаменательной дате было посвящено состоявшееся 30 июля в Колонном зале Дома Союзов собрание актива Московской городской партийной организации.

Собрание открыл секретарь МК КПСС тов. Михайлов.

Слово для доклада предостоялся секретарю Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза тов. П. Н. Поспелову.

Тов. Поспелов говорил, что советский народ с великой любовью и гордостью отмечает пятидесятилетие своей родной Коммунистической партии, — славную и знаменательную дату в жизни нашей партии, в жизни народов нашей страны, в истории всего международного революционного движения.

Под мудрым и бесстрашным руководством Коммунистической партии в нашей стране в октябре 1917 года был осуществлен величайший в истории революционной истории переворот. Великая Октябрьская социалистическая революция открыла новую эру во всемирной истории человечества, эру крушения капитализма, торжества социализма и коммунизма. Партия насчитывает теперь в своих рядах около 7 миллионов членов и кандидатов. Закладывая в боях под руководством великого Ленина, учителя и продолжателя дела Ленина великого Сталина и их соратников, наша Коммунистическая партия является ныне ведущей, руководящей и направляющей силой советского общества, строящего коммунизм.

Тов. Поспелов охарактеризовал историческое значение Второго съезда РСДРП, роль великого Ленина в создании марксистской партии нового типа и славный полувековой путь, пройденный Коммунистической партией Советского Союза.

В приветствии выступил секретарь Московского райкома партии тов. Марченко.

— Чувство большой гордости испытывает каждый коммунист за свою партию, — говорит он. — Нет ничего выше значения члена партии, основателем которой

Трудящиеся Москвы отмечают 50-летие Коммунистической партии Советского Союза

Трудящиеся Москвы вместе со всем советским народом отметили 30 июля выдающееся историческое событие — пятидесятилетие Коммунистической партии Советского Союза. Славной полувековой истории партии были посвящены беседы на заводах — имени Сталина, на заводах «Серп и Молот», «Калибр», трансформаторном и других. Состоялись лекции: «Пятидесят лет Коммунистической партии Советского Союза», «Второй съезд РСДРП и его значение в борьбе за партию нового типа», «Коммунистическая партия — организующая и вдохновляющая сила советского общества, строящего коммунизм» и др. темы.

Многолюдно было в Центральном музее В. И. Ленина — величайшей сокровищнице марксизма-ленинизма. Здесь побывало 4,5 тысячи посетителей, среди которых много приезжих из Украины, Молдавии, Узбекистана, из Томска, Архангельска, Молотова и других городов.

С большим вниманием осматривали экскурсанты документы, рассказывающие о славной истории Коммунистической партии Советского Союза, материалы о многогранной деятельности революционного основателя Коммунистической партии В. И. Ленина, учителя и продолжателя дела Ленина И. В. Сталина и их соратников.

Многие московские рабочие, а также шахтеры Донбасса, учителя из Ростов-

Выставки в научных учреждениях, библиотеках, клубах

Трудящиеся советской страны отмечают 50-летие Коммунистической партии Советского Союза. В научных учреждениях, библиотеках, клубах, дворцах культуры и отдала открываются выставки, посвященные знаменательной дате.

29 июля открылась выставка в библиотеке и в фундаментальной библиотеке общественных наук Академии наук СССР. Экспонируются полные номера газеты «Искра», а также первые издания работ В. И. Ленина: «Что делать?», «Две тактики социал-демократии в демократической революции», «Шаг вперед, два шага назад» и другие. На выставке представлены также работы И. В. Сталина и другие исторические документы.

Во Всесоюзной государственной библиотеке иностранной литературы выставлены переводы произведений В. И. Ленина и И. В. Сталина на китайский, болгарский, румынский, польский, венгерский, немецкий, корейский, итальянский и многие другие языки.

29 июля выставки, посвященные Второму съезду РСДРП и 50-летию Коммунистической партии Советского Союза, открылись в библиотеке партийного комитета завода «Красный треугольник» и на ряде других заводов и фабрик города.

В государственной публичной библиотеке в Киеве организована выставка литературы: «Коммунистическая партия Советского Союза (к пятидесятилетию со дня открытия Второго съезда РСДРП)». Выставка начинается «Манифестом Коммунистической партии» К. Маркса и Ф. Энгельса. Далее на витринах представлены Сочинения В. И. Ленина, посвященные великому делу создания и укрепления революционной пролетарской партии в России. В одной из витрин — первый номер газеты «Искра».

ИЗДАНИЕ ТЕЗИСОВ ОТДЕЛА ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ ЦК КПСС И ИНСТИТУТА МАРКСА — ЭНГЕЛЬСА — ЛЕНИНА — СТАЛИНА ПРИ ЦК КПСС «ПЯТИДЕСЯТЬ ЛЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА (1903—1953)»

Государственное издательство политической литературы издало отдельной брошюрой тезисы Отдела пропаганды и агитации ЦК КПСС и Института Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина при ЦК

КПСС «Пятидесят лет Коммунистической партии Советского Союза (1903—1953)». Тираж брошюры — один миллион экземпляров. (ТАСС).

Трудящиеся г. Томска отметили 50-летие КПСС. Она тесно связана с народом, своим единством и сплоченностью своих рядов. Под руководством Коммунистической партии в нашей стране построен социализм. Коммунистическая партия и ее Центральный Комитет привели советский народ к победе коммунизма.

(ТАСС).

В тесном единении с народом Коммунистическая партия идет к новым победам

На собраниях партийного актива

ЕРЕВАН

ЕРЕВАН, 30 июля. (ТАСС). Сегодня в летнем театре Армянской филармонии состоялось собрание городского партийного актива. Среди собравшихся — новаторы и передовики производства, инженеры промышленных предприятий Еревана, ученые, деятели культуры, партийные и советские работники.

С докладом о пятидесятилетии Второго съезда РСДРП выступил заведующий отделом пропаганды и агитации ЦК КП Армении тов. Инджикян.

Труженицы Армении широко отметили пятидесятилетие Коммунистической партии Советского Союза. Этому знаменательному событию посвящаются доклады, лекции и беседы. Рабочие и служащие, колхозники и механизаторы с огромным интересом знакомятся с тезисами Отдела пропаганды и агитации Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Институтом Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина при ЦК КПСС «Пятьдесят лет Коммунистической партии Советского Союза (1903—1953)». В клубах и библиотеках организованы выставки, посвященные исторической дате.

СТАЛИНГРАД

СТАЛИНГРАД, 30 июля. (ТАСС). Сегодня здесь состоялось собрание актива городской партийной организации. С докладом о пятидесятилетии Коммунистической партии Советского Союза выступил секретарь Сталинградского обкома партии тов. Гришин.

На собрании выступили член партии с 1905 года, бывший рабочий Путиловского завода тов. Семенов, член партии с 1917 года, делегат X съезда партии тов. Колен, секретарь Сталинградского горкома партии тов. Некрасов и другие. Они говорили о славном пути, пройденном партией от Второго съезда до наших дней, о великом союзательном труде советского народа, строящего коммунизм.

Собрание партийного актива призвало городскую партийную организацию еще

теснее сплотить свои ряды вокруг Центрального Комитета и мобилизовать трудящихся на успешное выполнение директив XIX съезда партии.

НОВОСИБИРСК

НОВОСИБИРСК, 30 июля. (ТАСС). В помещении театра сегодня состоялось собрание партийного актива города. С большим вниманием был выслушан доклад о пятидесятилетии Второго съезда РСДРП, который сделал секретарь обкома партии тов. Яковлев.

Докладчик и выступившие на собрании говорили о победном полувекном пути Коммунистической партии Советского Союза, о ее неустанной работе на благо трудящихся.

Участники собрания сосредоточили внимание партийной организации на еще нерешенных задачах по подъему сельского хозяйства, промышленности, транспорта. Указывалось на необходимость улучшить массово-политическую работу и партийную пропаганду.

ПЕНЗА

ПЕНЗА, 30 июля. (ТАСС). Более 1.600 коммунистов присутствовало на состоявшемся сегодня собрании партийного актива города. Участники собрания заслушали доклад секретаря обкома КПСС тов. Бутузова о пятидесятилетии Второго съезда РСДРП.

Выступившие на собрании говорили о беспримерной любви народа к своей партии — великой организующей и вдохновляющей силе советского общества.

В принятом постановлении собрания партийного актива заверило Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза в том, что Пензенская городская партийная организация еще теснее сплотит свои ряды вокруг Центрального Комитета партии. Под его leadership руководством она поведет трудящихся города на борьбу за претворение в жизнь решений XIX съезда партии.

АЛМА-АТА

АЛМА-АТА, 30 июля. (ТАСС). Знаменательной датой — пятидесятилетие Коммунистической партии Советского Союза бы-

ло посвящено сегодня собрание партийного актива Алма-Атинской городской партийной организации.

С докладом «50 лет Коммунистической партии Советского Союза» выступил секретарь Центрального Комитета КП Казахстана тов. Сузиков. Он рассказал о героической истории Коммунистической партии Советского Союза, ее борьбе за построение коммунизма в нашей стране. Тов. Сузиков отметил недостатки в работе партийной организации республики.

На собрании выступили секретарь партийной организации Алма-Атинского электротехнического завода тов. Башманчиков, директор института истории, археологии и этнографии Академии наук Казахской ССР тов. Горюховатский, секретарь Алма-Атинского обкома партии тов. Ефремов и другие. На собрании принято решение, в котором говорится, что Алма-Атинская городская партийная организация проявит величайшее единство и сплоченность, направит все усилия на успешное выполнение решений XIX съезда партии.

ФРУНЗЕ

ФРУНЗЕ, 30 июля. (ТАСС). В Фрунзе широко отмечается пятидесятилетие Коммунистической партии Советского Союза. Сегодня во Фрунзе в театре оперы и балета на собрании партийного актива был заслушан доклад о полувекном героическом пути, пройденном партией. С докладом выступил секретарь ЦК КП Кыргызии тов. Караев.

Выступившие на собрании говорили об организующей и вдохновляющей роли Коммунистической партии Советского Союза, которая ведет советский народ к торжеству коммунизма. В речах работников промышленности, людей науки и культуры выражены мысли всех трудящихся Кыргызской ССР, безгранично преданных партии, социалистической Родине.

Сегодня собрания партийного актива, посвященные пятидесятилетию Коммунистической партии Советского Союза, состоялись в областных и районных центрах республики.

продемонстрировал несокрушимое единство нашей Коммунистической партии, ее боевую готовность к выполнению стоящих перед ней задач в области внутренней и внешней политики.

На собрании говорилось о дальнейших задачах городской партийной организации в повышении беспристрастности ее рядов. Секретарь Кировского райкома КПСС тов. Спичко говорил об огромном значении выдвинутого Лениным на Втором съезде положения о высоком звании члена партии, о том, что каждый член партии ответственен за партию и партия ответственна за каждого своего члена.

Тов. Спичко привел примеры, свидетельствующие о том, что большинство коммунистов Кировской районной партийной организации с высокой ответственностью относятся к порученному делу, занимает авангардную роль, является активными политическими бойцами за выполнение партийных решений.

Однако есть еще коммунисты, которые нарушают партийную и государственную дисциплину, не являются примером в поведении на производстве, в общественной жизни, в быту.

Тов. Спичко отмечает, что райком партии еще слабо ведет борьбу против нарушителей партийной и государственной дисциплины.

Собрание партийного актива большое внимание уделяло вопросам идеологической работы.

Выступившие отмечали огромное значение разработанных Лениным идеологических основ марксистской партии. Ленин высоко поднял значение революционной теории, доказав, что только партия, руководимая передовой теорией, может выполнять роль передового борца и подлинного вождя трудящихся.

На собрании говорилось о необходимости усиления идеологической работы, уделения дела марксистско-ленинского образования коммунистов.

Секретарь Томского горкома КПСС тов. Соколова, секретарь парторганизации завода режущих инструментов тов. Студилков, тов. Симачев и другие говорили о недостатках в работе сети партийного просвещения.

Указывалось на необходимость устранить начетнический, догматический подход к изучению марксистско-ленинской теории, добиваться от коммунистов понимания творческого характера марксистско-ленинизма, умения связывать текущие практические дела с основными политическими задачами партии, с ее борьбой за победу коммунизма.

Тов. Соколова указала, что некоторые пропагандисты не учат коммунистов творческому изучению марксистско-ленинской теории. Томский горком и райком партии слабо контролировали деятельность пропагандистов, не анализировали глубоко ход занятий на семинарах, в кружках и политшколах.

Секретарь парторганизации завода режущих инструментов тов. Студилков критиковал Кировский райком, горком и отдел пропаганды и агитации обкома партии за поверхностное руководство партийной пропагандой.

Тов. Карпенко, секретарь партийной организации Томского медицинского института имени В. М. Молотова, сказал, что Коммунистическая партия проявляет неустанную заботу о расцвете советской

науки, об улучшении деятельности высших учебных заведений. Томский медицинский институт за годы советской власти превратился в крупнейшее высшее учебное заведение, выпускающее огромную армию медицинских работников.

Тов. Карпенко критиковал отдел науки и культуры обкома КПСС за слабую помощь вузам в дейном воспитании научных кадров. В вузах города проведен ряд научных дискуссий, однако опыт проведения научных дискуссий глубоко не обобщается.

Коммунистическая партия проявляет неустанную заботу о развитии народного образования, — сказала директор института усовершенствования учителей тов. Гиро. — На нужды народного образования отпусаются огромные средства, строятся прекрасные школы. Многочисленная армия учителей с сознанием высокого долга перед партией, Родиной трудится на ниве народного просвещения, воспитывая на идеях партии подрастающее поколение.

Но в ряде школ, — указывает тов. Гиро, — есть крупные недостатки в постановке учебно-воспитательной работы. Партийные организации должны больше уделять внимания деятельности школ, улучшать качество учебно-воспитательной работы. Необходимо больше уделять внимания идейному воспитанию учителей.

Тов. Быков в своем выступлении указал на недостатки в работе промышленных предприятий.

Секретарь Томского горкома партии тов. Лукьяненко говорил об огромной заботе партии о повышении материального и культурного уровня советского народа. Это находит свое выражение в непрерывном росте национального дохода, в систематическом снижении цен на товары массового потребления, в повышении реальной заработной платы рабочих и служащих и доходов крестьян.

Тов. Лукьяненко отметил, что городская партийная организация много сделала по улучшению бытового и культурного обслуживания трудящихся. Из года в год увеличивается жилищное строительство, благоустриваются горы.

Но партийная организация не устраняет крупных недостатков, мешающих в налаживании бытового и культурного обслуживания трудящихся.

Тов. Лукьяненко указывает, что партийная организация должна улучшить работу всех предприятий, учреждений, деятельность которых связана с удовлетворением материальных и культурных потребностей трудящихся.

Собрание партийного актива единодушно приняло постановление.

В постановлении говорится, что, отмечая славное пятидесятилетие Коммунистической партии Советского Союза, собрание партийного актива заверило Центральный Комитет партии, что коммунисты и все трудящиеся города Томска еще теснее сплотятся вокруг ленинско-сталинского Центрального Комитета и отдадут все свои силы на претворение в жизнь исторических решений XIX съезда партии, постановлениями июльского ЦК КПСС.

Партийный актив призывает коммунистов и всех трудящихся умножить свои усилия в борьбе за выполнение пятилетнего плана развития СССР.

Собрание закончилось пленумом партийного актива «Интернационал».

На районных собраниях партийного актива

Пышкино-Троицкий район

В обстановке большой политической активности прошло собрание партийного актива Пышкино-Троицкого районной партийной организации. С докладом о пятидесятилетии со дня созыва Второго съезда РСДРП выступил секретарь райкома КПСС тов. Степанов.

Докладчик и выступившие в прениях указывали, что наша партия, созданная полвека назад великим Лениным, прошла славный путь борьбы за дело построения коммунизма в нашей стране.

— Неупавшему заменилась жизнь в нашей советской деревне, — сказал секретарь парторганизации колхоза «Путь Октября» тов. Зверева. — Возьмем, к примеру, наш колхоз. На полях его работают современные сельскохозяйственные машины, в каждом доме колхозника есть радио, электрическое освещение. Нашей счастливой жизнью мы обязаны великой Коммунистической партии, вдохновителю и организатору всех наших побед.

Собрание актива большое внимание уделяло нерешенным задачам, стоящим перед районом, критике имеющихся недостатков. Коммунисты тт. Бахарев, Шатов, Трусовский подвергли резкой критике сельхозотдел райкома партии и его заведующего тов. Зверева за то, что отдел мало занимается вопросами перспективного развития колхозов.

Тт. Зверева, Шенченко указывали на плохую подготовку колхозов и МТС к началу уборки урожая и хлебозаготовкам.

— Наша партия всегда первоочередное значение придавала и придает марксистско-ленинскому образованию наших кадров, — говорит заместитель директора Пышкинского МТС тов. Ульянов. — С особой силой это подчеркивалось в решении XIX съезда партии. Однако идеологическая работа в нашей районной партийной организации все еще отстает от требований съезда.

Коммунисты тт. Савельев, Попова, Петров говорили, что бюро и секретари райкома партии мало требовали от членов райкома, отдела пропаганды и агитации, первичных парторганизаций улучшения идейного содержания работы кружков и семинаров.

Коммунист тов. Паникина отметила, что самокритика и особенно критика снизу в районной парторганизации стоят еще не на должной высоте. По политическим заветам коммунистов райком не применяет необходимых оперативных мер.

Всего в прениях выступили 14 человек. Собрание актива в своем постановлении указало, что районная партийная организация еще теснее сплотится вокруг Центрального Комитета нашей партии и под его leadership руководством успешно решит задачи хозяйственного и культурного строительства в районе.

Бакчарский район

В Бакчаре состоялось собрание районного партийного актива, посвященное 50-летию Коммунистической партии Советского Союза. Участники актива заслушали доклад тов. Селовой «50 лет со дня созыва Второго съезда РСДРП».

В своих выступлениях коммунисты говорили о полувекной героической истории Коммунистической партии Советского Союза, о достигнутых под руководством партии величайших успехах хозяйственного и культурного строительства в нашей стране.

— Полвека назад, — сказал в своем выступлении начальник Подольского лезвоточильного пункта тов. Петровичев, — Лениным была создана наша партия, ставшая образцом для всех коммунистических партий зарубежных стран.

Сила партии, — сказала секретарь Первомайской территориальной первичной парторганизации тов. Лазарева, — в ее неразрывной связи с народом. Сила народа — в его сплоченности вокруг партии. Поэтому парторганизации должны последовательно укреплять связь с массами, чуждаться отрываться на запросы и нужды трудящихся.

Заместитель директора Ключевской МТС по политчасти тов. Щелканов в своем выступлении сказал:

— Безгранично преданный своей родной партии, под ее мудрым руководством советский народ добивается все новых успехов в мирном строительстве. Все мы хорошо знаем, что Коммунистическая партия неустанно заботится о развитии сельского хозяйства, оснащает передовое земледелие первоклассной техникой. Наша МТС только за последние три месяца получила от государства 20 новейших различных сельскохозяйственных машин.

В этом наглядно видна забота партии и правительства о сельском хозяйстве, о дальнейшем процветании колхозного строя.

Тт. Касперович и Климов в своих выступлениях говорили о необходимости дальнейшего улучшения марксистско-ленинского образования коммунистов, усиления политической работы в массах.

Собрание районного партийного актива приняло постановление, в котором говорится, что коммунисты Бакчарской районной партийной организации и впредь будут неустанно проводить в жизнь политику нашей партии, выработанную ею за многолетние годы, и приложат все силы для успешного выполнения решений XIX съезда КПСС.

Нота Советского Правительства Правительствам Франции, США и Англии о государственном договоре с Австрией

30 июля с. г. Министерство Иностранных Дел СССР направило Посольству Франции в Москве ноту Советского Правительства о государственном договоре с Австрией, текст которой публикуется ниже.

«Министерство Иностранных Дел Союза ССР, подтверждая получение ноты Правительства Франции от 11 июня с. г. относительно государственного договора с Австрией, считает необходимым заявить следующее.

Из указанной ноты видно, что Правительство Франции, а также Правительства США и Англии попрежнему продолжают придерживаться выданного ими 13 марта 1952 г. проекта так называемого «сокращенного договора». Между тем, этот проект, как об этом уже неоднократно заявляло Советское Правительство, не согласуется с Потсдамскими решениями четырех держав в отношении Австрии, противоречит согласованным на Парижском совещании Министров Иностранных Дел Франции, США, Англии и СССР в июне 1949 г. постановлениям по важным политическим и экономическим вопросам в отношении Австрии, грубо нарушая интересы Советского Союза, и не может содействовать восстановлению действительно независимого и демократического австрийского государства. Этот проект «сокращенного договора» Правительства Франции, США и Англии выработан без участия СССР и выдвинул его вместо согласованного в ос-

новном между четырьмя державами проекта государственного договора, который был совместно подготовлен четырьмя державами на основе указанных четырехсторонних решений в отношении Австрии.

Советское Правительство в своих нотах от 14 августа, 27 сентября 1952 г. и 27 января с. г. выражая готовность завершить подготовку проекта государственного договора с Австрией, считало необходимым в предварительном порядке вынести ноты ли Правительства Франции, США и Англии свои предложения о так называемом «сокращенном договоре» для Австрии. Однако Советское Правительство не получило от Правительства Франции, равно как и от Правительства США и Англии, ответа о согласии с рассмотрением проекта «сокращенного договора».

Снятые с обсуждения проекта «сокращенного договора», выработанного тремя державами без участия СССР и предназначенного для того, чтобы подменить согласованный между четырьмя державами по основным статьям проект австрийского государственного договора, позволяло бы четырем державам возобновить рассмотрение вопроса о государственном договоре с Австрией с целью достижения соглашения на внутривластных вопросах, связанных с заключением этого договора.

Аналогичные ноты направлены также Правительствам США и Англии.

В МИНИСТЕРСТВЕ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ СССР

30 июля Министерство Иностранных Дел СССР направило Посольству США — в Москве ноту следующего содержания: «Правительство Союза Советских Социалистических Республик считает необходимым заявить Правительству Соединенных Штатов Америки следующее.

По проверенным данным 29 июля с. г. около 7 часов по владивостокскому времени четырехмоторный бомбардировщик типа «В-50» с опознавательными знаками США нарушил государственную границу СССР в районе мыса Гамова и продолжал полет над территорией СССР у острова Аскольд недалеко от Владивостока. При приближении двух советских истребителей с целью указать американскому самолету, что он находится в пределах границы СССР и предложить ему покинуть воздушное пространство Советского

Союза, американский самолет открыл по ним огонь и нанес серьезное повреждение одному из указанных советских самолетов, у которого пробиты фюзеляж и левое крыло, а также нарушена герметичность кабины летчика. Советские самолеты вынуждены были открыть ответный огонь, после чего американский самолет удалился в сторону моря.

Советское Правительство заявляет решительный протест Правительству США против этого грубого нарушения американским военным самолетом советской границы, настаивает на привлечении к строгой ответственности лиц, виновных в этом нарушении, и ожидает, что Правительство США немедленно примет меры к недопущению впредь нарушений американскими самолетами государственной границы СССР.

ВЕСТИ СЧЕТ ВРЕМЕНИ НА ЧАСЫ И МИНУТЫ

КОЖЕВНИКОВО. (По телефону). Горячая сенокосная пора. Люди сейчас на обширных колхозных дугах. Десятки тракторных и конных сенокосилок заняты на косовые травы. Колхозники стремятся быстрее завершить заготовку кормов для скота.

...Луг первой колхозной бригады колхоза имени Сталина. Тут и там стоят высокие стога, небольшие приземистые конки.

Рано начинается трудовой день колхозников, занятых на сенокосе. Вле заметной розовой пылью показались на востоке утренние зари, а стан уже просыпается. Задорный смех, песни нарушают упрямую тишину. Позавтракав, колхозники спешат на свои участки.

Первыми приступают к работе машинисты конных сенокосилок Василий Кошеуты и Георгий Мохов. Лошади у них идут бойко, утренняя прохлада добавляет им от изобильной мозоли.

Вслед за Кошеутыми и Моховым начинают косить тракторный агрегат Аркадий Асесичук. По лугу разноситесь конный рожок агрегата, мерно стелются конные сенокосилки. Постепенно луг покрывается пятнами скошенной влажной травы.

В полдень, когда наступает самое жаркое время, подают сигнал на обеденный перерыв. На стан доставляются газеты, агитатор проводит короткую беседу. Через час — полтора снова начинается работа.

...На старе косилки забавляет лишь позитив вечером. Пока они ужинают, учителя Василий Жданок и Галина Сафарова доводят итоги за день. Машинисты конных сенокосилок Василий Кошеуты и Георгий Мохов скопили по 4 гектара при норме в 3 гектара, коньяльщики Наталия Корютина, Евгения Паршина, Мария Захарова скопили по 80 центнеров сена при задании в 60 центнеров, а стоментники Георгий Чахов, Дмитрий Мельников, Архим Симонов скопили в стога по 90—100 центнеров каждый. Перевыполнили задание и тракторист Асесичук.

Стахановский труд колхозников позволяет бригаде Александра Савошкина с первых дней косовых трав занять первое место в колхозе имени Сталина. Бригада выполнила свой план по заготовке кормов.

В 35 километрах от бригады Савошкина убирает сено вторая полеводческая бригада из колхоза «Победа». Здесь работают тракторный агрегат, конные сенокосилки. Колхозники косят траву вручную на местах, где не могут работать сенокосилки.

Колхоз «Победа» завершает план сенокосения, но колхозники взяли обязательство не только выполнить, но и значительно перевыполнить план заготовки сена.

По-стахановски работают на сенокосе тракторист Фрол Вебинский, машинист конной сенокосилки Алексей Петров, конки Влена Пахомова, Анна Кузнецова, стоментальники Константин Романов, Ильят Федоров, Петр Киселев и многие другие.

Там же дружно трудятся на сенокосе в колхозах «Коммунист», «Путь Ленина» и в ряде других.

Счет времени здесь ведется не только на часы, но и на минуты. Это и понятно. Уже наступила уборка урожая. Скакать до предела свои сенокосения — вот чем сейчас живут колхозники большинства азиатских районов.

Но в некоторых сельхозартелях района на сенокосе плохо организован труд колхозников.

Медленными темпами идет заготовка кормов по этой причине, например, в колхозе «Завели Ильича», где имеются неплохие дуги, но тут колхозники организовали плохо. Многие колхозники третьей бригады этого колхоза выходят на работу в 10—11 часов утра, по 2,5 часа прятят на обед, а в десятом часу вечера возвращаются домой. Бригадир Евсеев редко бывает на дугах. Результаты такого безразличного отношения к заготовке кормов на лицо. Колхоз срывает график сенокоса. Здесь заскочилово немалом количестве 8 тысяч центнеров сена при плане в 23.100 центнеров.

В большом долгу перед механизмами машинно-тракторной станции. Они не выполняют своих обязательств перед колхозами по заготовке кормов, плохо используют технику. Особенно это относится к Уртаской МТС, где директором тов. Туркватов. Большинство сенокосных тракторных агрегатов здесь простояли из-за технического неполадки. Но вопрос о техническом обслуживании их до сих пор не решен. На дугах не увидишь походов мастеровских. Не механизировано скливание и ряд других трудоемких процессов на сенокосе.

Кожевниковскому райисполкому, его управлению сельского хозяйства и заготовке следует принять решительные меры, чтобы обеспечить выполнение плана заготовки кормов по каждому колхозу. Особое внимание при этом надо обратить на организацию живой, конкретной помощи отстающим колхозам и МТС.

А. Кудинов.

Новая техника

Томский электромеханический завод изготовляет ряд новых машин для горной промышленности.

Названо на шахтах Донбасса закончили испытания первой партии обогатительных электросверл типа ЭР-12, разработанных конструкторами завода. Эти электросверла на четыре килограмма легче электросверл серийного выпуска, что значительно облегчит труд горняков и повысит производительность труда.

На заводе ведется подготовка к выпуску первой партии высоконапорных вентиляторов местного проветривания типа «Проходка-600».

Бюро завода ведет проектирование вентилятора местного проветривания типа «Проходка-400», который предназначается для проветривания шахт, в которых работают новые мощные проходческие комбайны ПБМ-1.

В электродвигателях этих вентиляторов впервые будет применена высококачественная теплоустойчивая изоляция, разработанная советскими учеными.

Сейчас завод осваивает изготовление новой изоляции деталей для всех электромашин. Изоляция будет состоять из новой дуготермостойкой пластмассы. Основание такой пластмассы увеличит срок службы деталей в полтора—два раза.

Приветствие Центрального Комитета Коммунистической партии Китая по случаю 50-летия Коммунистической партии Советского Союза

ПЕКИН, 30 июля. (ТАСС). Центральный Комитет Коммунистической партии Китая послал Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза приветствие по случаю 50-летия со дня создания Коммунистической партии Советского Союза. Приветствие гласит:

Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза. Центральный Комитет Коммунистической партии Китая горячо поздравляет вас с 50-й годовщиной со дня основания Коммунистической партии Советского Союза.

Победа ленинизма 50 лет тому назад на Втором съезде Российской социал-демократической рабочей партии явилась важным событием во всей истории международного рабочего движения. Образование и развитие ленинской партии привели к Великой Октябрьской социалистической революции 1917 года, к рождению первого в мире социалистического государства, к быстрому возникновению и развитию коммунистических партий во всех странах. Славный опыт Коммунистической партии Советского Союза в деле построения социалистического общества впервые показал всему человечеству, что социализм является не только прекрасной мечтой, но и прекрасной действительностью и единственным выходом для трудящихся всего мира.

Советский народ под руководством Коммунистической партии Советского Союза разгромил фашистскую агрессию, что коренным образом изменило международную обстановку. Коммунистическая партия Советского Союза стала могучим руководящим центром народов всех стран в их борьбе за мир, демократию и прогресс, против войны и реакции.

Коммунистическая партия Китая была создана и развивалась по примеру Коммунистической партии Советского Союза. Победа народной революции в Китае и развитие Китайской Народной Республики неотделимы от поддержки и помощи со стороны Коммунистической партии Советского Союза, Советского правительства и советского народа. Коммунистическая партия Китая прекрасно понимает огромное значение теснейшего единства и сплоченности советского и китайского народов как для Советского Союза и Китая, так и для дела мира, демократии и социализма во всем мире. Коммунистическая партия Китая глубоко уверена в том, что великая дружба между народами Советского Союза и Китая будет крепнуть изо дня в день.

Желаем Коммунистической партии Советского Союза и советскому народу, руководимым самым надежным продолжателем великого дела Ленина и Сталина — Центральным Комитетом Коммунистической партии Советского Союза, — новых успехов в строительстве коммунизма и борьбе за сохранение мира во всем мире.

Центральный Комитет Коммунистической партии Китая.

30 июля 1953 г.

Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза

В пятидесятую годовщину исторического Второго съезда РСДРП шлем великой партии Ленина — Сталина самые сердечные поздравления и выражения величайшего восхищения ее гигантской революционно-творческой работой, прокладывавшей путь к счастью человечества.

Польская объединенная рабочая партия и весь польский народ влият в КПСС величайший образец «Ударной бригады» международного рабочего класса, образец ленинской мудрости в руководстве великим делом претворения в жизнь бессмертного учения Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

Мы свято храним и почитаем традиции великой партии Ленина — Сталина, которые на протяжении многих десятилетий связали неразрывным братством рабочих и передовым отрядом всемирного пролетариата, строящим ныне коммунистическое общество — трудящимся народом Советского Союза.

Мы глубоко чтим память великого Ленина, который выволок и повел к историческим победам железные ряды большевиков, который уделял так много внимания польскому рабочему движению, выверяя его ошибки, указывая также польским рабочим единственно правильный путь к победе революции.

Польский народ, освобожденный благодаря героической Советской Армии, строит ныне, опираясь на пример и помощь советских народов, основу социализма и преобразуется в социалистический народ. Подобно народам всех стран народной демократии, польский народ относится с величайшим доверием к мудрым ленинским указаниям КПСС, которая воплощает величие мощи марксизма-ленинизма, является величайшей гордостью и надеждой сотен миллионов людей во всем мире, сплоченных вокруг Советского Союза в борьбе за мир, прогресс, социализм.

Да здравствует КПСС и ее ленинское руководство! Да здравствует и крепнет нерушимая дружба и братство польского народа и народов великого Советского Союза!

Центральный Комитет Польской объединенной рабочей партии.

Приветственная телеграмма КПЧ по случаю 50-летия КПСС

ПРАГА, 30 июля. (ТАСС). Чехословацкое телеграфное агентство перепечатывает приветствие Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии, направившее КПСС по случаю ее 50-летия поздравительную телеграмму следующего содержания: «Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Москва.

Дорогие товарищи, Центральный Комитет Коммунистической партии Чехословакии шлет вам братский привет и поздравление к 50-й годовщине со дня создания Коммунистической партии Советского Союза, революционной марксистской партии нового типа.

Созданная и воспитанная Лениным и Сталиным Коммунистическая партия Советского Союза достигла исторических побед.

Под руководством большевистской партии рабочие и крестьяне России осуществили Великую Октябрьскую социалистическую революцию, которая положила начало новой эпохе в истории человечества — эпохе социализма.

Руководимый Коммунистической партией, советский народ устранил в своей стране эксплуатацию человека человеком, построил социалистическое общество и создал образец братского сотрудничества народов различных национальностей.

Под руководством Коммунистической партии советский народ достиг исторической победы в Великой Отечественной войне, изгнал человечество от фашистского порабощения и открыл путь борьбе народов за мир, демократию и социализм.

Руководимый Коммунистической партией, советский народ с уверенностью идет к вершинам коммунизма.

Вся наша партия и весь трудовой народ Чехословакии изучают и восхищаются славным героическим путем, который прошла Коммунистическая партия Советского Союза за эти 50 лет, и вновь осознают, что необходимо еще больше и глубже учиться вашему боевому опыту. Используя богатый опыт Коммунистической партии Советского Союза, Коммунистическая партия Чехословакии создала союз рабочих класса и крестьянства, достигла в результате исторической победы Советского Союза над немецким фашизмом установления народно-демократического строя и при помощи Советского Союза обеспечивает строительство социализма в Чехословакии.

Руководясь бессмертным учением Ленина и Сталина, непоколебимо верная пролетарскому интернационализму Коммунистическая партия Чехословакии и в дальнейшем поведет наш трудовой народ по пути победоносных коммунистов Советского Союза к счастливому социалистическому будущему.

Слава Коммунистической партии Советского Союза!

Центральный Комитет Коммунистической партии Чехословакии.

Берлинская демократическая печать о пятидесятилетии КПСС

БЕРЛИН, 30 июля. (ТАСС). Газета чехословацкой партии Советского Союза (1903 — «Неис Дейчланд») напечатала полный (1953), опубликованных в советской прессы текст тезисов «Пятидесят лет Коммунизма».

К 50-летию Коммунистической партии Советского Союза

БРИССЕЛЬ, 29 июля. (ТАСС). Пятьдесят лет тому назад здесь, в Брюсселе — столице Бельгии, открылся 2-й съезд РСДРП.

Современные бельгийские источники не богаты сведениями об этом съезде. В угоду парскому самодержавию тогдашнее бельгийское правительство делало все для того, чтобы попортить деятельность русских социал-демократов в эмиграции, сорвать их съезд, помешать распространению сведений о нем.

Но бельгийский народ, его прогрессивные круги, бельгийские рабочие бережно хранят воспоминания о Втором съезде партии, ознаменовавшем собою славную страницу в истории не только российского, но и международного революционного движения. Здесь помнят и скромную квартиру на одной из узких улиц коммуны Иксель, где жил Владимир Ильич Ленин, и кафе «Золотой петушок», где по установившейся традиции и сейчас проводятся собрания демократических организаций.

В этом скромном кафе собирались и русские социал-демократы, здесь бывал Владимир Ильич Ленин. На «Золотом петушке» останавливался сначала при выборе места проведения съезда РСДРП. Но после состоявшейся там первой дружеской встречи делегатов съезда такое решение пришлось изменить, так как за этим помещением удерживал полицейская слежка. Не удалось собраться и в удобной квартире русского социал-демократа Холстова, так как домовладелец под угрозой доноса полиции не разрешил устраивать собрания в его доме.

Съезд собрался в другом помещении на площади Дю Трон, в большом зале для зерна. Отсюда раздавался мощный призыв Владимира Ильича Ленина к созданию боевой, революционной марксистской партии рабочего класса, партии нового типа. Здесь Владимир Ильич начертал величественные перспективы победной русской революции. В. И. Ленин выступил как верный последователь учения Маркса и Энгельса, развернул беспощадную борьбу против экономизма, против всяческих проявлений оппортунизма и рабоче-демократии, за организацию и сплочение сил пролетариата под знаменем революционного марксизма.

Бельгийские власти не оставили в покое русских социал-демократов. Через несколько дней после начала съезда полиция, грубо нарушая элементарные правила предоставления убежища политическим эмигрантам, выслала делегатов съезда из Бельгии. Несколько человек из них были арестованы.

Делегаты съезда отправились в Англию. И съезд продолжил свою работу в Лондоне.

Высел из страны участников II съезда РСДРП, тогдашние бельгийские власти упрятали в тайники полицейских архивов все документы об этом съезде и его участников.

ЛОНДОН, 29 июля. (ТАСС). 50 лет назад, с 30 июля по 23 августа 1903 года, проходил II съезд РСДРП. Этот съезд — знаменательное событие в истории Коммунистической партии Советского Союза, в истории революционного рабочего движения России и всего мира. На нем было положено начало революционной марксистской партии рабочего класса, партии нового типа.

Срывавшаяся от преследований бельгийской полиции, делегаты съезда, первоначально открывшиеся в Брюсселе, прибыли в Лондон, где продолжали работу. Здесь заседания съезда проходили в гаубской тайне, так как по городу рыскали агенты царской охранки и английской полиции.

В Лондоне проходила Ленин в библиотеке Британского музея, который незаметно отмечал 200-летие со дня основания. Здесь Ленин подбирая материалы для своих научных трудов. В 1908 году Владимир Ильич прибыл в Лондон с единственной целью поработать в Британском музее над материалами для своей знаменитой книги «Материализм и эмпириокритицизм», в которой он отстоял теоретические основы марксизма — диалектический и исторический материализм от всякого рода ревизионизма в философии.

Отмечая 50-летие со дня II съезда РСДРП, газета «Дейли уоркер» публикует большую статью, посвященную этой знаменательной дате. В «Доме Маркса» будет прочитана лекция и организованная выставка, посвященная съезду и его величайшему значению для развития революционного рабочего движения во всем мире.

Итальянская печать о 50-летию КПСС

РИМ, 30 июля. (ТАСС). Итальянская демократическая печать посвящает сегодня статьи 50-летию со дня открытия Второго съезда РСДРП, на котором были

заложены основы Коммунистической партии. Газета «Унита» опубликовала материалы об истории КПСС и о Втором съезде партии.

О том, что в Лондоне проходил съезд, знал узкоограниченный круг лиц. Поэтому в настоящее время трудно установить точное место, где работали делегаты. Полагают, что съезд проходил в церкви братьев, располагавшейся на улице Саутгейтстрит, в районе Хакни.

В Лондоне много мест, связанных с именем Ленина. Впервые Ленин приехал в Лондон в апреле 1902 г. Владимир Ильич и Надежда Константиновна Брусилова поселились в двух комнатах в первом этаже дома № 30 на площади Холфорд — сквер в районе Финсбери. В самом начале второй мировой войны этот дом был разрушен. 22 апреля 1943 года напротив этого дома был установлен памятник Владимиру Ильичу.

Неподалеку от этого места находится бар «Краун энд Вушкер». В одной из комнат этого бара, расположенной в верхнем этаже, Ленин временами проводил совещания с русскими рабочими-эмигрантами. Другим интересным местом в Лондоне является «Дом Маркса» на Клакенуэтрин. Здесь в начале девятисотых годов находилась типография английских социалистов «Твинти сенчур». В этом довальном ветхом здании есть маленькая комната площадью не более 9 квадратных метров, с низким потолком и крошечным окном, в которой в 1902 году Ленин редактировал «Искру».

В этой же комнате, которую отделила от машинного зала типография лишь тонкая дощатая перегородка, в тот период работал над изданием журнала «Джастис» известный английский социал-демократ Гарри Квечу, которого Ленин называл одним из наиболее энергичных и преданных работников английского социал-демократического движения. В некрологе Квечу Владимир Ильич вспоминает, что в комнате, где они вместе работали, над небольшим письменным столом висела полка с книгами и стоял один стул — для другого стула места не было.

В Лондоне на Хайтском клэббине похоронен Карл Маркс. 24(11) августа, на следующий день после окончания II съезда РСДРП, делегаты-большевики во главе с Лениным побывали на кладбище и почтили память великого основоположника научного коммунизма.

Ленин часто ходил на массовые митинги рабочих в Хайл-парке.

Ленин любил бывать на собраниях рабочих, часто сам выступал перед рабочими аудиториями. В марте 1903 года Владимир Ильич выступил перед лондонскими пролетариями в рабочем районе Уайтчепел с докладом о Парижской Коммуне.

Дважды в неделю, по субботам и воскресеньям, Ленин проводил занятия с членами кружка русских рабочих-эмигрантов.

Немало времени проводил Ленин в библиотеке Британского музея, который незаметно отмечал 200-летие со дня основания. Здесь Ленин подбирая материалы для своих научных трудов.

В 1908 году Владимир Ильич прибыл в Лондон с единственной целью поработать в Британском музее над материалами для своей знаменитой книги «Материализм и эмпириокритицизм», в которой он отстоял теоретические основы марксизма — диалектический и исторический материализм от всякого рода ревизионизма в философии.

Отмечая 50-летие со дня II съезда РСДРП, газета «Дейли уоркер» публикует большую статью, посвященную этой знаменательной дате. В «Доме Маркса» будет прочитана лекция и организованная выставка, посвященная съезду и его величайшему значению для развития революционного рабочего движения во всем мире.

заложены основы Коммунистической партии. Газета «Унита» опубликовала материалы об истории КПСС и о Втором съезде партии.

Быстрее завершите механизацию токов

Успех уборки урожая, своевременное выполнение плана хлебозаготовок и обеспечение колхозов высококачественными семенами в значительной степени зависят от того, насколько правильно организованы работы по очистке и сушке зерна, поступающего от комбайнов на тока колхозов.

Высокая оснащенность МТС и колхозов различными уборочными машинами и транспортными средствами позволяет почти полностью механизировать все процессы уборки урожая. Самым узким местом в общем цикле уборочных работ в колхозах нашей области является очистка, сушка, взвешивание и погрузка зерна на токах. Эти трудоемкие работы в ряде колхозов производятся вручную.

Подсчитано установлено, что на очистку зерна на простых машинах вручную, взвешивание и погрузка зерна на колхозных токах затрачивается от 30 до 50 процентов, а при дождливой погоде, когда нужно просушивать все зерно, до 55-60 процентов рабочей силы, занятой на возделывании зерновых культур.

Из-за плохой организации очистки и сушки зерна в ряде колхозов в прошлые годы на токах скапливалось много зерна, что приводило к огромным потерям хлеба. Это сдерживало темпы комбайновой уборки и хлебозаготовок.

Например, в колхозе «Новая жизнь», Шегарского района, в прошлом году попортились десятки центнеров зерна, потому что его не успевали погреть. Между тем, в колхозе имелась хорошо оборудованная сушилка типа «Болхоуница», достаточное количество зерноочистительных машин, но они использовались непроизводительно, механизированного тока не было.

По-прежнему организовали поправку зерна в колхозе имени Ленина, Шегарского района. Во второй полеводческой бригаде этого колхоза уборочная площадь зерновых культур в 1952 году составляла более 700 га. На полях бригады работало 2 комбайна. В горячке дни уборки на механизированный ток ежедневно поступало более 200 центнеров зерна. Несмотря на часто выпадавшие дожди, здесь была обеспечена полная сохранность всего зерна, поступающего от комбайнов.

За время уборки урожая в 1952 году только одна полеводческая бригада сколотила около одной тысячи центнеров-линей. Если бы на току была еще механизирована подача зерна на первую очистку и насыпка просушенного и ошущенного зерна в мешки, это позволило бы высвободить еще 4-х человек.

Благодаря механизации уборки зерновых культур полеводческая бригада смогла в период уборки выделить 10 колхозников на другие неотложные работы — на уборку и скирдование соломой после комбайнов, ремонт складских и животноводческих помещений.

Примеру колхоза имени Ленина последовали другие колхозы района и репидные механизировать тока. Проведены 7 сельхозартели обратились в Батвацкую МТС с просьбой оказать им помощь в проведении монтажных работ.

Однако директор Батвацкой МТС тов. Катаржон ничего еще не сделал, чтобы помочь обсуждаемым колхозам механизировать тока. Безответственное отношение тов. Катаржова к этому важному делу может привести к затяжке уборки и большим потерям хлеба.

Нота Советского Правительства Правительству Австрии по вопросу об освобождении Австрии от оккупационных расходов

ВЕНА, 30 июля. (ТАСС). Сегодня верховный комиссар СССР в Австрии И. П. Ильичев направил канцлеру Австрии г-ну Рабу следующую ноту Советского Правительства:

«В связи с выраженным Австрийским Правительством пожеланием, Правитель-

ство СССР признало возможным, начиная с 1 августа 1953 года, взять на себя все расходы по содержанию советских оккупационных войск в Австрии и, тем самым, освободить государственный бюджет Австрии от указанных расходов».

На Третьем Всемирном конгрессе молодежи

БУХАРЕСТ, 30 июля. (Спец. корр. ТАСС). Сегодняшнее утренняя пленарное заседание началось докладом мандатной комиссии. Как видно из доклада, на конгрессе присутствуют 1.515 представителей из 106 стран — 856 делегатов, 398 наблюдателей, 261 приглашенный. Интернациональный состав делегатов — в частности, рабочие и ученики-подмастерья составляет 24 проц., ремесленники — 3 проц., крестьяне — 5 проц., студенты — 22 проц., служащие — 12 проц., инженеры и техники — 5 проц., учителя — 5 проц., журналисты — 3 процента и т. д.

В числе участников конгресса имеется также ряд ученых и медицинских работников, представителей различных религиозных культов, членов парламентов, депутатов муниципалитетов, мэров, а также музыкантов, композиторов, художников, архитекторов, артистов и работников кино.

На конгрессе присутствует 200 девушек, средний возраст участников конгресса — 24 года.

Большое число делегаций представляют самые различные слои молодежи и различные политические течения. На конгрессе прибыли делегаты примерно от 200 национальных, областных и местных организаций.

В состав многих делегаций входят представители различных национальностей. Например, в испанской делегации представлены испанцы, каталонцы, баски. Делегация Японии включает представителей молодежи многих штатов; делегация СССР включает представителей 16 союзных республик.

Сравнительные цифры, приведенные докладчиком, свидетельствуют о росте молодежного движения. На нынешнем конгрессе представлено на 30 стран больше, чем на Втором Всемирном конгрессе молодежи. В числе новых стран — Португалия, Дания, Таиланд, Непал-Лао, Трансильвания, Сальвадор, Гватемала и др.

По сравнению со Вторым конгрессом число участников возросло на 740 человек, а число делегаций — на 43.

„Великая победа народов, борющихся за мир“ Обращение Всемирной Федерации профсоюзов

ВЕНА, 29 июля. (ТАСС). В связи с подписанием соглашения о перемирии в Корее Всемирная Федерация профсоюзов опубликовала обращение к трудящимся всего мира.

В обращении говорится: Подписание в Корее перемирия является ярким свидетельством того, что народы могут добиться победы в борьбе за мир. Трудящиеся всех стран приветствуют корейский народ, который мужественно борется против американских империалистов и пережил ужасные страдания, отстаивая мир во всем мире. Они приветствуют героических китайских народных добровольцев, называя скрепящих нервы узы дружбы и солидарности между корейским и китайским народами.

Как и все трудящиеся земного шара, Всемирная Федерация профсоюзов считает, что заключение перемирия в Корее является великой победой народов, которая может открыть путь к новым успехам всемирного движения борцов за мир.

После доклада мандатной комиссии продолжались обмен мнениями. Выступили представители Венесуэлы, Англии, Финляндии, Франции, Прага, Гаити, Индонезии и других стран.

Конгресс единогласно утвердил решения совета ВФМ о приеме в ВФМ новых организаций, объединяющих 8 млн. человек. Таким образом, в настоящее время Федерация объединяет 83 млн. юношей и девушек из 90 стран.

Конгресс одобрил предложения Жаком Лени изменения и поправки к Уставу ВФМ.

Далее делегаты единогласно избрали новый состав совета ВФМ и центральный контрольно-финансовый комитет.

Председатель советавариата ВФМ сообщил, что в адрес конгресса поступили и продолжают поступать сотни приветствий со всех концов мира — от молодежных демократических организаций, от различных профессиональных организаций (генеральный совет профсоюзов Японии, ВМТ и др.), от молодежи школ, заводов, сел и городов различных стран, а также от видных деятелей движения в защиту мира.

БУХАРЕСТ, 30 июля. (Спец. корр. ТАСС). После заседания Совета ВФМ состоялось заключительное вечернее заседание конгресса, на котором был представлен и одобрен новый состав руководящих органов Всемирной Федерации демократических молодежи. Председателем избран Бруно Беринги (Италия), генеральным секретарем — Жак Дени (Франция).

Единогласно была одобрена резолюция о деятельности ВФМ за период со Второго Всемирного конгресса молодежи и валах молодежи в борьбе за мир и свои права.

Затем было принято обращение Третьего Всемирного конгресса молодежи к молодежи мира. После заключительного слова Жака Дени Третий Всемирный конгресс молодежи закончил свою работу. Под сводами зала звучит гимн демократической молодежи. Нескончаемой овацией встречались возгласы за мир и дружбу, за единство действий молодого поколения в его благородной борьбе за свои права и счастливое будущее.

Всемирная федерация профсоюзов приветствует заключение о перемирии в Корее. Федерация профсоюзов организует, а также профсоюзные организации Великобритании, Соединенных Штатов и других стран, присоединившиеся к обращению ВФП, опубликованному в адрес этого года и содержащему призыв бороться за достижение перемирия в Корее.

Вся трудящихся всех стран, вода сторонников мира оказалась сильнее агрессивных стремлений монополистов Соединенных Штатов и Ли Сян Мана.

Трудящиеся Соединенных Штатов, требующие на «свободной» территории и в профсоюзах прекращения военных действий в Корее, а также трудящиеся других стран, должны оставаться бдительными и добиться победы духа перемирия во всех еще оставшихся нерешенными международных вопросах.

Всемирная Федерация профсоюзов призывает трудящихся всех стран еще сильнее крепить единство своих рядов в борьбе за мир.

Очень плохо обстоит дело с механизацией очистки и сушки зерна в колхозах Туганского, Пыльино-Троицкого, Кривошеинского и других районов области. В колхозах Кривошеинского района имеется более 20 стационарных сушилок типа «Болхоуница» и «ПСС-3», но из них только 5 частично механизированы.

В колхозе имени Ворошилова есть 3 зерносушилки, а механизирована из них только одна. Механизированных токов по очистке зерна в поле в колхозах Кривошеинского района вообще нет.

Колхозы имеют стационарные зерносушилки, сортировки «ВС-2». В машинно-тракторных станциях есть сложные зерноочистительные машины и необходимые части (шнеки, элеваторы, шариковые подшипники) от сменных комбайнов и молотков. Не хватает только одного — желания руководителей некоторых колхозов и специалистов МТС механизировать тока.

В колхозе имени Стаханова, Кривошеинского района, есть зерносушилка, на базе которой можно механизировать сушку и очистку зерна, но главный механик Кривошеинской МТС тов. Квасунов не найдет времени поехать в колхоз, определить необходимые работы по механизации сушки-очистительного агрегата и помочь колхозу в установке и монтаже необходимых механизмов.

Не уделяет внимания этим важным работам и Кривошеинского районное управление сельского хозяйства и заготовок. Кривошеинский райисполком еще в феврале этого года принял решение о механизации 10 токов в колхозах. Но районное управление сельского хозяйства и заготовок не организовало выполнение решения райисполкома. Колхозы и МТС приступили даже к подготовительным работам.

Медлить с механизацией токов нельзя больше ни дня, ни часа.

Для механизации токов нужно использовать имеющиеся в МТС старые детали

комбайнов и молотков, скрепковые и ковшевые аэранеры, шнеки, звездочки, цепи, подшипники, валы и другие части.

Наряду с оборудованием механизированных токов на базе сушилок необходимо приспособить и использовать для механизированной очистки зерна выбрасываемые молотилки, изготовить передвижные зерноочистительные агрегаты из двух-трех веяло-сортировок «ВС-2», или сложных очистительных машин МТС.

Участковые механики и бригадиры тракторных бригад МТС должны возглавить техническое руководство механизацией токов и сушилок в колхозах.

В мастерских областной базы «Сельхозснаб» заканчивается изготовление передвижного зерноочистительного агрегата. Он состоит из двух веяло-сортировок, двух ковшевых элеваторов, распределительного бункера, бункера чистого зерна и отстойных весов. Все это установлено на тракторных санях, длина которых 6 метров и ширина 3 метра. Все механизмы приводятся в движение мотором «Л-6». Производительность этого агрегата до 400 центнеров зерна за 10-часовой рабочий день.

Обслуживает такой агрегат 3 человека. Применение передвижного зерноочистительного агрегата на очистке зерна на токах в колхозах даст возможность трудящимся сэкономить на выполнении этих работ сократив в 10 раз.

Необходимо ознакомить с этим агрегатом руководителей МТС и колхозов и организовать изготовление его в колхозах.

Даг каждого руководителя МТС и колхоза, специалистов МТС и сельхозхозяйственных органов — помочь колхозам быстрее завершить механизацию токов, обеспечить бесперебойную поправку и сушку зерна.

А. ТИТОВ, главный агроном областного управления МТС областного управления сельского хозяйства и заготовок.

К вопросу об австрийском государственном договоре

29 июля с. г. член Коллегии МПД СССР Г. М. Пункин вручил Послу Австрии в СССР г-ну Н. Бишоффу ноту Советского Правительства, текст которой публикуется ниже.

«В памятной записке Австрийского Правительства от 30 июня с. г. сказано: «Федеральное Правительство считает приемлемым предложенный Советским Правительством путь дипломатических переговоров о государственном договоре и надеется, что взаимный обмен мнениями, проведенный этим предлагаемым путем, приведет к быстрому заключению государственного договора».

Из этого заявления Австрийского Правительства видно, что оно положительным образом относится к предложению Советского Правительства о том, чтобы вопрос об австрийском государственном договоре был рассмотрен путем соответствующих дипломатических переговоров.

Однако при этом Правительство Австрии ничего не сказала о том, почему, начиная с весны 1952 года, задерживается рассмотрение австрийского государственного договора. Между тем, ответственность за укачаную задержку лежит также на Правительстве Австрии.

На основании решений Потсдамской конференции 1945 года и Парижской сессии Совета Министров Иностранного Дела США, Англии, Франции и СССР в июне 1949 года был согласован, за исключением нескольких менее существенных статей, проект государственного договора с Австрией. Несмотря на это, правительство США, Великобритании и Франции, вопреки ранее достигнутой договоренности между четырьмя державами в отношении проекта государственного договора с Австрией, выдвинули в марте 1952 г. так называемый «сокращенный договор», который был выработан без участия Советского Союза и который, как об этом неоднократно заявляло Советское Правительство, не может служить целью урегулирования австрийского вопроса.

«Сокращенный договор» прежде всего находится в противоречии с Московской декларацией от Австрии 1943 года, отступая в ряде важных положений, обеспечивающих демократические права австрийского народа, от текста статей государственного австрийского договора, согласованного между США, Англией, Францией и СССР, а также признанного в свое время Правительством Австрии. Так, в «сокращенном договоре» отсутствует согласованная ранее статья 7 этого проекта, которая предусматривает принятие всех мер, необходимых для обеспечения того, чтобы все лица, находящиеся под австрийской юрисдикцией, без различия расы, пола, языка или религии, пользовались правами человека и основными свободами, включая свободу слова, печати и изданий, религиозного культа, политических убеждений и публичных собраний».

В «сокращенном договоре» отсутствует также согласованная ранее статья 8 проекта государственного договора с Австрией, которая устанавливает, что «Австрия будет иметь демократическое правительство, избираемое на основе гарантированного всем гражданам всеобщего, равного избирательного права при тайном голосовании, а также права быть избранными на государственные должности без различия расы, пола, языка, религии или политических убеждений».

В «сокращенном договоре» отсутствует и согласованная ранее статья 9, в которой говорится, что Австрия «должна продолжать усилия по искоренению из австрийской политической, экономической и культурной жизни всех следов нацизма», не допуская возрождения в какой-либо форме организаций фашистского типа и предотвращая всякую нацистскую и милитаристскую деятельность и пропаганду в Австрии.

В связи с вышеназванными Советское Правительство было бы признательно Австрийскому Правительству за сообщение о том, продолжает ли оно попрежнему поддерживать проект «сокращенного договора» и остается ли в силе заявление Австрийского Правительства о его меморандуме от 31 июля 1952 г. о том, что дальнейшие переговоры невозможны на базе ранее в основном согласованного проекта государственного договора. Сообщение Австрийского Правительства по поставленному вопросу не может не иметь значения для дальнейших переговоров по австрийскому договору.

Самое обидное, что снятие с обсуждения проекта «сокращенного договора» позволило бы четырем державам возобновить рассмотрение вопроса о государственном договоре с Австрией с целью достижения соглашения по неурегулированным вопросам, связанным с заключением этого договора».

Г-н Бишофф заявил, что он передает содержание этой ноты Советскому Правительству Австрии.

ПРИСВОЕНИЕ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ КОРЕЙСКОЙ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ МАРШАЛУ КИМ ИР СЕНУ

ПХЕНЬЯН, 30 июля. (ТАСС). Центральное телеграфное агентство Кореи передало Указ Президиума Верховного Народного собрания КНДР о присвоении маршалу Ким Ир Сену звания Героя Корейской Народно-Демократической Республики.

Президиум Верховного Народного собрания Корейской Народно-Демократической Республики, говорится в Указе, постановляет присвоить звание Героя Корейской Народно-Демократической Республики с вручением ордена Государственного знамени

ПРИСВОЕНИЕ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ КОРЕЙСКОЙ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ГЕНЕРАЛУ ПЫН ДЭ-ХУЭЮ

ПХЕНЬЯН, 30 июля. (ТАСС). Центральное телеграфное агентство Кореи передало Указ Президиума Верховного Народного собрания КНДР о присвоении звания Героя Корейской Народно-Демократической Республики командующему народными китайскими добровольцами генералу Пын Дэ-хуэю.

В справедливой освободительной отечественной войне корейского народа против американских интервентов, говорится в Указе, великий китайский народ, подвиг святое знамя движения сопротивления американской агрессии и за оказание помощи Корею, послал на корейский фронт

Сообщение шведского Министерства иностранных дел

СТОКГОЛЬМ, 29 июля. (ТАСС). Шведское Министерство иностранных дел сообщает, что шведский контингент для нейтральной комиссии по наблюдению за осу-

Ще касается себя внимание также то обстоятельство, что проект «сокращенного договора» не предусматривает права Австрии иметь свои национальные вооруженные силы, необходимые для обороны страны, хотя это было предусмотрено в согласованной статье проекта австрийского государственного договора.

Нельзя также не обратить внимания на то, что «сокращенный договор» находится в явном противоречии с Потсдамскими решениями, а также с соглашением четырех держав по важным политическим и экономическим вопросам в отношении Австрии, достигнутым на совещании Министров Иностранного Дела СССР, США, Англии и Франции в июне 1949 года, с которыми ранее выражало свое согласие и Правительство Австрии. В «сокращенном договоре» нарушаются права Советского Союза, в частности, в отношении так называемых бывших германских активов в Австрии, предусмотренные упомянутыми выше соглашениями, а также согласованными статьями проекта австрийского государственного договора.

Из всего изложенного видно, что так называемый «сокращенный договор» не может служить делу урегулирования австрийского вопроса и не может быть принят к рассмотрению, поскольку он находится в противоречии с имеющимися соглашениями между четырьмя державами и не отвечает интересам действительной независимости демократической Австрии.

Между тем, в своем меморандуме от 31 июля 1952 г., разосланном всем государствам — членам ООН, Австрийское Правительство, выступившее за «сокращенный договор», заявило, что дальнейшие переговоры невозможны на базе старого проекта государственного договора. Еще до появления этого австрийского меморандума 24 мая 1952 года Министр иностранных дел Австрии г-н Грубер сделал заявление, что «Австрия готова вести переговоры на базе 1952 года, но отнюдь не на базе 1949 года».

Указанные заявления Австрийского Правительства отвергают проект государственного австрийского договора, согласованного между четырьмя державами по основным статьям еще в 1949 году и признававшийся до весны 1952 года самим Австрийским Правительством.

Из сказанного следует, что, стремясь заменить согласованный в основном проект государственного договора с Австрией так называемым «сокращенным договором», выработанным тремя державами без участия СССР и с прямым нарушением интересов Советского Союза, Правительство Австрии, наряду с Правительством США, Англии и Франции, несет ответственность за задержку с заключением государственного договора с Австрией.

В связи с вышеназванными Советское Правительство было бы признательно Австрийскому Правительству за сообщение о том, продолжает ли оно попрежнему поддерживать проект «сокращенного договора» и остается ли в силе заявление Австрийского Правительства о его меморандуме от 31 июля 1952 г. о том, что дальнейшие переговоры невозможны на базе ранее в основном согласованного проекта государственного договора. Сообщение Австрийского Правительства по поставленному вопросу не может не иметь значения для дальнейших переговоров по австрийскому договору.

Самое обидное, что снятие с обсуждения проекта «сокращенного договора» позволило бы четырем державам возобновить рассмотрение вопроса о государственном договоре с Австрией с целью достижения соглашения по неурегулированным вопросам, связанным с заключением этого договора».

Г-н Бишофф заявил, что он передает содержание этой ноты Советскому Правительству Австрии.

китайские народные добровольческие части, которые своей кровью оказывали помощь нашему народу и тем самым помогли ему отразить вражеское вторжение и завоевать победу. Президиум Верховного Народного собрания Корейской Народно-Демократической Республики постановляет присвоить звание Героя Корейской Народно-Демократической Республики с вручением ордена Государственного знамени первой степени и медали Золотая звезда

китайские народные добровольческие части, которые своей кровью оказывали помощь нашему народу и тем самым помогли ему отразить вражеское вторжение и завоевать победу. Президиум Верховного Народного собрания Корейской Народно-Демократической Республики постановляет присвоить звание Героя Корейской Народно-Демократической Республики с вручением ордена Государственного знамени первой степени и медали Золотая звезда командующему китайскими народными добровольцами генералу Пын Дэ-хуэю за выдающиеся подвиги, совершенные в деле обеспечения победы нашего народа в освободительной отечественной войне.

ществлением условий перемирия, находящийся в Токио, вылетел сегодня в Корею.

К ПЕРЕМИРИЮ В КОРЕЕ

ПЕКИН, 30 июля. (ТАСС). Корреспондент агентства Синхуа передает с корейского фронта:

Все боевые части корейской Народной армии и китайских народных добровольцев в соответствии с приказом Верховного командующего корейской Народной армией маршала Ким Ир Сена и командующего китайскими народными добровольцами генерала Пын Дэ-хуэя завершили отход из демилитаризованной зоны в течение 72 часов после вступления в силу соглашения о перемирии в Корею.

ЛОНДОН, 30 июля. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер передает из Сеула: Штаб 8-й армии сегодня вечером сообщил, что все части войск Объединенных Наций завершили 30 июля отход из демилитаризованной зоны до 22 ч. по местному времени, как это предусмотрено соглашением о перемирии.

Представитель штаба заявил, что отход был проведен без инцидентов.

„Крупный шаг в деле смягчения напряженности международной обстановки“

Газета „Гуанминжэбао“ о подписании перемирия в Корею

ПЕКИН, 29 июля. (ТАСС). Газета «Гуанминжэбао» в комментариях о подписании перемирия в Корею пишет: Война в Корею — один из самых острых вопросов современного международного положения. Осуществление перемирия в Корею является, несомненно, крупным шагом в деле смягчения напряженности в современном международном положении.

Подписание соглашения о перемирии в Корею, заявляет газета, является результатом героической борьбы корейского и китайского народов, результатом усилий свободных народов всего мира. Отнюдь опасность срыва перемирия еще существует. После того, как лисьяновская клика нагло нарушила соглашение о репатриации военнопленных и насильно задержала 27 тысяч военнопленных нашей стороны, американская сторона продолжала занимать позицию попустительства и молчаливого одобрения в отношении действий лисьяновской клики, направленных на срыв перемирия.

„Потому, — подчеркивает газета „Гуанминжэбао“, — корейский и китай-

ский народы должны и впредь быть высоко бдительными и готовыми в любое время принять меры самозащиты для обеспечения последовательного осуществления соглашения о перемирии».

Соглашение о перемирии, пишет в заключение газета «Гуанминжэбао», является лишь первым шагом к мирному разрешению корейского вопроса. Мы уверены, что вслед за осуществлением перемирия корейский и китайский народы приложат еще более энергичные усилия в борьбе за неуклонное проведение в жизнь принципа мирного разрешения корейского вопроса и добьются в этой борьбе новых побед. В то же время мы уверены, что свободные народы всего мира окажут решительную поддержку перемирию в Корею и сорвут любые прожекты поджигателей войны, способствуя мирному разрешению корейского вопроса, мирному урегулированию международных споров и смягчению современного напряженного международного положения. Это отвечает общим надеждам и интересам народов всего мира.

Корейский народ, указывает газета, приступает сейчас к большому делу восстановления разрушенной страны, к развитию своего народного хозяйства. С глубокой благодарностью встретил корейский народ готовность Советского Союза оказать ему помощь в налаживании мирной жизни и ликвидации тяжелых ран, нанесенных войной.

Польский народ, пишет в заключение «Трибуна лоду», с глубоким удовлетворением встретил весть о перемирии в Корею. В подписании соглашения о перемирии в Корею польский народ, как и все народы мира, видит большую победу сил мира, важный шаг на пути к установлению прочного мира и международной безопасности.

С большой радостью встретил весть о перемирии в Корею венгерские трудящиеся. По всей стране прошли массовые митинги, посвященные этому знаменательному событию.

В адрес Всеветеранского Совета Мира поступают множество телеграмм, в которых трудящиеся предприятий, учреждений приветствуют новый успех лагеря мира.

По этому пути, подчеркивает в заключение газета, нужно идти как можно быстрее. Поэтому, немцы, за один стол!

Военные действия в Корею прекратились, пишет газета «Берлинер цейтунг». Этот факт вдохновляет нас, немцев, на безотступную борьбу против «холодной войны» и за восстановление единства Германии.

Отметив, что заключение перемирия в Корею означает победу принципа мирного урегулирования всех спорных вопросов, газета далее пишет:

Заключение перемирия в Паньмыньчжэне преподносит всем немцам следующий урок: путь соглашения с помощью переговоров... путь, который приведет нас к созданию единой, демократической и миролюбивой Германии, — реален.

По этому пути, подчеркивает в заключение газета, нужно идти как можно быстрее. Поэтому, немцы, за один стол!

Военные действия в Корею прекратились, пишет газета «Берлинер цейтунг». Этот факт вдохновляет нас, немцев, на безотступную борьбу против «холодной войны» и за восстановление единства Германии.

„Важный шаг на пути к обеспечению мира и международной безопасности“

Польская печать о перемирии в Корею

ВАРШАВА, 29 июля. (ТАСС). Польские газеты широко освещают соглашение о перемирии в Корею и посвящают этому событию редакционные статьи.

Газета «Трибуна лоду» пишет:

Перемирие в Корею является великой победой корейского народа и китайских народных добровольцев. Оно является также результатом последовательной и непреклонной борьбы лагеря демократии и социализма за мир во всем мире.

Газета далее отмечает, что подписание соглашения о перемирии в Корею является неопровержимым свидетельством того, что в мире нет таких спорных и неразрешенных вопросов, которые нельзя было бы разрешить мирным путем.

Перемирие в Корею — в центре внимания венгерской печати

БУДАПЕШТ, 29 июля. (ТАСС). Печать Венгрии продолжает уделять большое внимание перемирию в Корею.

Газета «Мадьяр нежест» пишет: Люди доброй воли во всем мире с радостью восприняли известие о перемирии в Корею. Они радуются не только тому, что в Корею остановлено кровопролитие, но и тому, что это перемирие открывает новые возможности для мирного разрешения спорных международных вопросов.

Германская прогрессивная печать о заключении перемирия в Корею

БЕРЛИН, 29 июля. (ТАСС). Мирнолюбивая немецкая общественность с глубоким удовлетворением встретила весть о заключении перемирия в Корею.

Газета «Фейе Дейчланд» в редакционной статье, озаглавленной «Великая победа сил мира», пишет, что благодаря последовательным выступлениям корейской и китайской делегации на переговорах о перемирии, поддержанным Советским Союзом, удалось, наконец, с помощью новых предложений корейско-китайской стороны возобновить переговоры и достигнуть соглашения о перемирии.

Война в Корею, продолжает газета, доказала всему миру, — а для всех агрессоров это является предупреждением, — что народ, который, не боясь угрозы, решительно борется за свое справедливое дело, непобедим.

ТЕАТР

ГОРОДСКОЙ САД ЛЕТНИЙ ТЕАТР ГАСТРОЛИ ТЕАТРА МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ КУЗБАССА

1 августа — «Шельменко-денщик». 2 августа утром — «Шельменко-денщик», вечером — «Вольный ветер». 3 августа — «Маринин счастье». 4 августа — «Шаль с кистями». 5 августа — «Трембачи». Начало вечерних спектаклей в 8 час. 30 мин. вечера, дневных в 12 часов дня.

ГОРОДСКОЙ САД КОМЕРЧЕВЫЙ ЗАЛ

1, 2, 3 августа ВЕЧЕРА КОМЕДИИ И ВОДЕВИЛЯ в исполнении артистов Ленинградской Государственной филармонии. Начало концертов в 9 часов вечера.

Томскому коммунально-строительному техникуму

требуются преподаватели черчения, математики, инженеры-строители.

Обращаться: г. Томск, Обруб, 4, тел. 33-90.

КИНО

Кинотеатр им. М. Горького. 1 августа — «В одном универмаге». Сеансы: 11, 1, 3, 5, 7, 9, 11.

Кинотеатр им. И. Черных. 1, 2 августа. Большой зал. — «В одном универмаге». Сеансы: 11, 1, 3, 5, 7, 9, 11. Малый зал. — «Заговор обреченных». Сеансы: 10-30, 12-30, 2-30, 4-30, 6-30, 8-30, 10-30.

Кинотеатр в городском саду. 1, 2 августа — «Цирк». Сеансы: 1, 3, 5, 7, 9, 11 часов вечера. В 11 час. утра сеанс для детей — «Цветной мультипликационный кинофильм 33».

Летний кинотеатр у Белого озера. 1, 2 августа — «Джамбул». Сеансы: 12-30, 2-30, 4-30, 6-30, 8-30, 10-30.

На короткое время в Томск прибыл ЗВЕРИНЕЦ

Демонстрируются звери и птицы всех частей света. Кормление зверей при публике в 7 час. вечера. Зверинец открыт с 8 часов утра до 10 часов вечера. Адрес: угол улицы Равенства и переулка Плеханова.

Указ об амнистии в Корейской Народно-Демократической Республике

ПХЕНЬЯН, 30 июля. (ТАСС). Опубликован Указ Президиума Верховного Народного собрания Корейской Народно-Демократической Республики об амнистии по случаю победы в освободительной отечественной войне против американских интервентов. Указом полностью отменяется наказание для лиц, приговоренных в тюремном заключении сроком более трех лет, а также для всех лиц, которые были приговорены к другим мерам наказания, исключавшим тюремное заключение.

Полностью отменяется также независимо от срока наказания для женщин, имеющих детей в возрасте до десяти лет,

беременных женщин, девушек до 18-летнего возраста и лиц, больных неизлечимыми болезнями. Для лиц, приговоренных к тюремному заключению более чем на три года, оставшийся срок заключения сокращается наполовину. Прекращается производство все дела, висящие за собой наказания, упомянутые в настоящем Указе. С амнистированных лиц снимается судимость, и они восстанавливаются в избирательных правах.

Амнистия не распространяется на лиц, приговоренных к тюремному заключению сроком более трех лет за антисоциальные преступления, воровство, умышленное убийство и подделку денежных знаков.

„Настал час прекратить огонь во Вьетнаме!“

Комментарии французских газет

ПАРИЖ, 29 июля. (ТАСС). Большинство французских газет, комментируя перемирие в Корею, связывает его с вопросом о возможности мирного урегулирования войны во Вьетнаме.

Морис Ферро пишет в газете «Пари-пресс-интернэшенал», что «для французской прессе общего урегулирования положения в Юго-Восточной Азии». «Как только было получено известие о перемирии в Корею, — заявляет автор, — очень многие французы стали спрашивать, не настало ли время прекратить военные действия в Индо-Китае... В данных условиях Франция должна постараться добиться прекращения военных действий».

В заключение Ферро пишет: «31 марта между Соединенными Штатами и Францией было условлено, что Корея и

Индокитай являются двумя фронтами одной и той же войны. Поскольку на одном фронте огонь прекратился, он должен прекратиться и на другом».

Газета «Информасюн» выражает опасение, что после прекращения войны в Корею Франция останется единственной воюющей страной и это еще больше подорвет ее позиции в Европе. «Уже пришлось констатировать, — замечает газета, — что огромные титоты, которые должны были на Францию в результате ее политики в Индо-Китае, могут еще больше ослабить ее позиции как суверенного государства во всех переговорах, которые она должна вести, с тем, чтобы помешать увеличению проплат в ее финансах и в экономические последствия политики одинокого кавалериста в крестовом походе».

В НАРОДНОЙ ПАЛАТЕ ГДР

БЕРЛИН, 30 июля. (ТАСС). Вчера на вечернем заседании Народной палаты Германской Демократической Республики началось прения по правительственному заявлению премьер-министра Отто Гротевольда о мероприятиях правительства Германской Демократической Республики, проводимых с 11 июня 1953 года.

Перед началом прений Народная палата приняла заявление, в котором отвергла демократическое предложение США о «помощи» Германской Демократической Республике продовольственными товарами, как провокационно-пропагандистский маневр.

Первым на вечернем заседании от имени фракции левобуржуазно-демократической партии Германии (ЛДПГ) выступил председатель Народной палаты Германской Демократической Республики Иоганнес Дикман. Дикман в своей речи подчеркнул, что фракция ЛДПГ приветствует политику правительства ГДР, направленную на улучшение условий жизни населения республики и служащую делу укрепления демократического строя в Германской Демократической Республике, сохранению мира и достижения единства Германии.

Военные приготовления США в арктических районах

КОПЕНГАГЕН, 30 июля. (ТАСС). Как видно из сообщений датских газет, Соединенные Штаты усиливают свою активность в Гренландии. Посетивший недавно Копенгаген американский адмирал Маккорк заявил о предстоящем расширении крупной военно-воздушной базы США в Туле и о строительстве других американских военных сооружений в Гренландии.

Буржуазная газета «Экстра-бладет» указывает, что активность американцев усиливается не только в самой Гренландии, но и в прилегающих к ней арктических районах. Американский военный специалист Бернт Валкен, пишет газета, недавно в штаб-квартире вооруженных сил Северо-атлантического союза в Пари-

же выступил с докладом о создании Соединенными Штатами в Северном Ледовитом океане на огромном айсберге площадью около 100 кв. километров и толщиной в 100 метров, военно-воздушной базы «Т-3», или «Флетчер айленд».

На этой базе, указывает газета, проводятся испытания американских самолетов всех типов, включая тяжелые. Обслуживающий персонал базы меняется каждые три месяца. В результате проведенных американцами исследований оказалось, что в прилегающих к Канаде и Гренландии арктических областях имеется 48 ледяных полей, которые могут быть использованы для подобных целей.

В АНГЛИЙСКОЙ ПАЛАТЕ ОБЩИН

ЛОНДОН, 28 июля. (ТАСС). Как передало лондонское радио, английская палата общин одобрила 288 голосами против 242 указ о создании так наз. «фе-

дерации Центральной Африки» в составе Северной Родезии, Южной Родезии и Ньясаденда.

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

Требуются:

инженер капитального строительства, электромонтер, забойщик, разнорабочие. Обращаться: г. Томск, переулок Батенькова, 3, второй этаж, комната 18;

инженер-конструктор, инженер-планировщик, копировщик-чертежник, формовщики, токари, дежурные слесари, электромонтеры, квалифицированные котельщики, грузчики на автомашинах, подсобные рабочие. Обращаться: г. Томск, Белая улица, 3, завод «Республика»;

счетовод-кассир, опытный тракторист, знающий карбюраторные и дизельные тракторы. Обращаться: г. Томск, переулок Сакаю, 18, к управлению учхозом сельскохозяйственного техникума;

старший бухгалтер на самостоятельном балансе. Обращаться: г. Томск, транспортная контора связи;

инженеры и техника-строители, старшие бухгалтеры, плотники, штукатуры, бетонщики, разнорабочие. Обращаться: г. Томск, Северный переулок, подпольный завод, отдел кадров. Прием ежедневно, кроме субботы;

инженер-керамист, инженер по деревообработке, инженер лесозащиповатки, старший инспектор по качеству. Обращаться: г. Томск, переулок Батенькова, 3, второй этаж, комната 32, управление местной и топливной промышленности.

секретаря — 31-19, секретариата — 42-40, отделов: партийной жизни — в 31-47, отдела информации — 42-46, зам. зам. заведующим — 42-46.